

网购食品分装后未贴信息标签

职业打假人要求“假一赔十”未获法院支持



晚报讯 网购的食品分装包装上未标明产品详细信息，买家以此为由告到法院要求十倍赔偿，能够得到支持吗？记者5日了解到，海门法院审理了这样一起案件。

今年3月，徐某通过微信在某食品经营部处以每斤158元的价格购买了10斤风干牛肉，共支付1580元。购买前，双方通过微信进行沟通，卖家按照徐某要求，将风干牛肉分成10份包装，用经营部通用方便袋分开放装，同时将牛肉的生产日期、保质期、成分表、生产厂家、食品生产许可证编号、执行标准等产品信息通过微信视频方式告知了徐某。

徐某收到货后，以每份商品方便袋包装未标明商品详细

信息为由，认为某食品经营部售卖的产品是不符合食品安全标准的“三无”产品，并提出赔偿，在遭到拒绝后，其将某食品经营部诉至法院，要求“假一赔十”。

海门法院经审理认为，某食品经营部提交了出售风干牛肉的原包装信息、检验报告、进货台账等材料，可以证明其出售的风干牛肉系合格产品，并无食品安全隐患。食品经营部在风干牛肉原包装标签上已标明该商品的详细产品信息并向原告进行了展示和告知，已尽到必要的审查义务和对消费者的告知义务。虽然在通用方便袋上未有相应的食品标签，在告知方式上存在一定瑕疵，但该瑕疵不影响食品安全且不会对消费者造成误导，食品经营部不存在损害消费者合法权益的情况。

综上，法院对原告要求十倍赔偿损失的诉请不予支持。

“法官说法”

我国在食品安全领域确定了“假一赔十”的惩罚性赔偿规定。对于职业打假人的打假行为是否支持“假一赔十”的惩罚性赔偿，应当分情况确定。

一方面，针对销售不符合食品安全标准食品的情况，法院支持惩罚性赔偿，有利于遏制制售不安全食品的行为，制裁不法生产者、经营者，进而维护食品安全。另一方面，基于维护公平交易和竞争秩序的需要，诚信经营者合法权益同样应得到保护。销售者销售符合食品安全标准的食品，即使食品的标签、说明书存在瑕疵，但该瑕疵不影响食品安全且不会导致消费者造成误导的，不必承担惩罚性赔偿责任。

通讯员王赟
记者王玮丽

外地女孩欲轻生 众多村民齐救人

晚报讯 昨天，一外地女孩在海安市李堡镇曹园大桥跳河轻生，所幸被热心村民及时发现，并成功救起。

当天下午3时30分左右，曹园大桥南桥头的惠生堂大药房营业员祁存风像往常一样，在店里生意不多的时候，来到桥上透透新鲜空气。她刚走到桥上，就见到一女孩在水中挣扎。“快救人啊，快救人

啊！”祁存风急促而粗大的声音传到桥北烟酒店内蒋庄村1组村民王灿宏的耳里，王灿宏迅速从店里跑到桥上，一看不好，双手乱舞的女孩快要下沉。由于桥面较高，加上河边茂密的柴草挡住了王灿宏救人的去路，王灿宏来不及犹豫，三步并着两步从店门口东侧绕过去，脱掉凉鞋，跳到近3米深的河里，急速向桥下

女孩游去。仅仅5分钟时间，王灿宏就成功托起女孩。在他爱人濮贵芳以及祁存风和周边村民的帮助下把女孩救上了岸。

据了解，女孩是贵州人，因家庭琐事一时想不开，所幸得到热心村民的帮助。派出所民警当场对王灿宏等人的见义勇为行为予以表扬。

康传广 谭玉霞

夜间巡逻遇火情 民辅警秒变消防员

晚报讯 4日晚9时许，通州区平潮镇一沿街商铺楼道突发一起火情。紧要关头，在该区域巡逻的平潮派出所民警和辅警及时发现，迅速扑灭明火。

当晚，平潮派出所辅警金茂生和陈小冬在辖区例行巡逻。途经镇中路与创新路交叉口西侧商业街时，他们突然发现商铺

二楼走廊窗户冒出滚滚浓烟，疑似发生火灾。金茂生和陈小冬立即拨打119，并向派出所值班领导汇报。他们上楼进一步查看情况发现，楼梯间堆着一些塑料制品等易燃杂物，空气中的刺激性气味直往鼻子里钻。

起火点周围商铺数量不少，一旦火势蔓延，后果不堪设想。

金茂生和陈小冬当即冲下楼，向周边商铺借用灭火器。

与此同时，接到情况反映的派出所民警也赶赴现场。在众人的共同努力下，起火点很快被扑灭，火势得到了有效控制，避免了人员伤亡和财产损失。

记者张园
通讯员徐玲 吕炜照

文秀路临停点内 多车长期“不挪窝” 市民希望有关部门管一管



小型垃圾场。
记者张园



新闻110
记者来帮您

欢迎扫码报料、投诉

北走向，路面长度为百余米，道路两侧停放了不少私家车。然而，确如反映情况的市民所言，在路边的临时停车场内，记者粗略数了数，有三四辆不同品牌和型号的“僵尸车”置身其间。其中，一辆车身原为白色、现已锈蚀不堪的小型运输车最为夸张，4只全都瘪掉的轮胎老化破裂，驾驶室内一片狼藉，车厢内被人扔满垃圾袋、饮料盒、破旧衣物等大堆杂物，成了一个小型垃圾场。

向本报新闻热线反映此事的葛先生等多名市民介绍，紫东南苑南区东侧的文秀路，紧挨海港引河，是一条健身步道，成为小区及周边居民平时休闲散步的好去处。

“在文秀路的一侧，有地面上画了线的临时停车场。平时，基本上都停满了车。然而，不知从何时起，该临时停车场被一些市民占用，停放长期不用的私家车。我注意到，从有些车子的锈蚀损毁情况看，停放时间至少有一两年。”现场，市民许先生见记者在拍照摄像，主动走过来介绍了有关情况。

记者发现，文秀路为南

记者周朝晖 张园

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式：一、线下办理可至南通报业传媒大厦（南通市世纪大道8号）22层2210室；二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线：0513-68218781



(广告)
线上办理请扫码

创办十九年，数千对成功配婚，良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人，这是我们的职责。
承诺：不满意不付婚介费 微信号：18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北、四路车站楼上 征婚热线：85292569 15851252008



江海晚报祝福类启事登报
主流媒体 权威官宣 个性化办理
咨询热线：0513-85118892



友情提醒：有意在本栏目投放分类广告的客户，可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖